



征程万里风正劲,重任千钧再出发——

中天钢铁集团(南通)有限公司 2023年大事件盘点

利剑千锤成器,精铁百炼成钢。每一项事业,不论大小,都是凭借脚踏实地、一点一滴干出来的。中天绿色精品钢项目,是我省深入贯彻长江经济带发展和长三角一体化发展两大国家战略的示范项目,它不仅肩负着推动钢铁产能由沿江向沿海转移的使命,更是我省钢铁产业转型升级、绿色发展的生动实践。

从长江之畔挺进黄海之滨,二次创业的新征程上,新老中天人发扬艰苦奋斗、创新发展的精神,书写了一个个动人的“中天故事”。自2020年项目建设开始,中天人发扬敢闯敢干敢拼的精神,齐心协力共铸一座千亿级沿海高端绿色钢铁产业园。这不仅是对国家战略的积极响应,更是对中天钢铁高质量发展蓝图的生动描绘。

2023年,中天绿色精品钢项目一期一步全面投产,成为首个实现废水零排放、固废零出厂、煤气零散放“三零标准”的国家级智能制造示范工厂。这一年,公司在激烈的市场竞争中抢滩破局,顶住压力、逆风破浪,以实干之姿、拼搏之态、强国之志,奋力书写高质量发展新答卷,打造中国式现代化世界一流企业。

NO.1 荣誉如金,追求卓越

2023年6月29日,江苏省冶金行业协会四届一次会员代表大会暨江苏钢铁行业低碳发展联盟成立大会在张家港召开。大会选举产生了江苏省冶金行业协会第四届理事会会长、执行会长、副会长等,中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源当选第四届理事会副会长、轮值会长。



2023年4月28日,江苏省总工会发布《2023年江苏省五一劳动奖和江苏省工人先锋号拟表彰对象公示》。中天绿色精品钢项目荣获“江苏省五一劳动奖状”。

NO.3 乘势而上,征途如虹

2023年3月1日,中天钢铁集团(南通)有限公司炼铁厂2#高炉16:58点火开炉,实现了南通基地炼铁厂三座高炉同时生产,标志着中天绿色精品钢项目一期一步全面投产。



2023年12月27日,中天钢铁大酒店正式开业,这标志着企业在拓展多元化产业布局上又迈向了更高的发展阶段,为后续高质量发展打下了坚实基础。

NO.5 大道不孤,众行致远



2023年3月28日,中天钢铁员工福利房项目在南通海门迎来了交房的重要时刻。此次交房的瑞阳家园、瑞堂家园共1800多套,包含122—195平方米等多个户型,且每个户型均采用现代装修风格,南北通透,并配套橱柜、灯具、地板等设施,集舒适温馨于一体,可实现拎包入住。

NO.7 击鼓催征,奋楫扬帆



2023年9月26日,在中天钢铁集团22周年厂庆暨南通项目庆功会上,南通项目建设纪录片《中天战》正式发布,其所描绘的中天史上波澜壮阔的二次创业,是新一代中天人创造的奋斗奇迹,也是对中天老一辈创业精神的致敬和传承,更是所有中天人面对世界、面向未来所吹响的梦想号角,目前《中天战》已被集团列入五大文化名录之一。

NO.2 行程万里,初心如一



2023年2月24日,中天钢铁集团副总裁、中天钢铁集团(南通)有限公司总经理董力源宣布,南通基地屋顶分布式光伏发电项目并网发电。该项目作为目前江苏省内最大的屋顶分布式光伏发电项目,也是江苏省推进分布式光伏规模化开发试点工程。项目建成后,整体发电功率达72.5兆瓦,年“绿电”发电量超7700万千瓦时,每年可实现节约标准煤3万吨,减排的二氧化碳、二氧化硫和氮氧化物指标,相当于150多万棵树的环保效应,对减轻环境污染、保护生态环境具有显著作用。

NO.4 心有所信,方能行远



2023年,中天钢铁集团(南通)有限公司党建工作不断走深走实。公司团委成立,为青年团员实现个人价值提供助力和平台;一届五次工代会暨一届一次职代会召开,筑牢广大员工与企业的沟通桥梁,切实维护职工的合法权益;“红流·中天钢铁党性教育基地”正式启用,充分展示了中天钢铁创业发展20多年来的党建工作成果和经验,为公司党建工作增强后劲。

NO.6 筑巢引凤,双向奔赴



2023年9月13日,北京科技大学—中天钢铁第二期青年骨干人才研修班在中天钢铁南通基地开班,此次研修班围绕中天钢铁集团“一总部、多基地”战略发展,从2023年9月持续至2024年5月,以解决生产实践和企业管理中存在的问题为导向,以能力提升为主线,开展课程讲授、问题研究、结业答辩等多元培训,培养复合型管理、技术人才队伍。每批次研修班课程约50天,坚持理论与实践相结合。

NO.8 百舸争流,智创未来



2023年10月20日,中国智能制造高峰论坛暨首届CMMB大会在无锡举行,中天钢铁集团(南通)有限公司被授予CMMB(智能制造成熟度)四级企业牌匾。目前,中天钢铁集团(南通)有限公司是钢铁行业首批通过CMMB四级认证的企业,同时也是国内制造企业目前达到的最高等级。

·严春花·



中天 钢